



2月6日晚,长沙市开福寺路,巨型龙形花灯吸引了众多市民前来参观。 记者 范远志 摄

# 开福寺元宵夜开门迎客20万

## “开福难谜”猜猜看

祝福(打1字)【**呷**】

楼台接楼台,层层叠起来。上面飘白雾,下面水花开。(打一日常用品)【**篷窗**】

壳儿硬,壳儿脆,四个姐妹隔床睡,从小到大背靠背,盖着一床疙瘩被。(打一植物)【**笋**】

你坐我不坐,我行你不行。你睡躺得平,我睡站到明。

(打一动物)【**龟**】

主人无恙(打一地名)【**当涂**】

**本报2月6日讯** 今天,开福寺内首次在元宵节晚上对游客开放。尽管气温偏低,但在开福寺广场的开福元宵喜乐会活动现场,人流如织,大家赏灯、祈福、吃元宵、猜灯谜……年味十足。据统计,从除夕至正月十五,前来开福寺游玩的游客共有上百万人次,其中元宵节游客有近20万人次。

元宵节看个花灯,猜个灯谜,乐趣无限。晚上8点,尽管猜灯谜兑奖活动已经结束,但花灯上的一个个有趣的谜面,还是吸引了现场不少游客的驻足。据介绍,开福元宵喜乐会,主办方准备了近万条灯谜供游客猜。

晚上8时30分,开福寺外,手里拿着票准备去开福寺烧香祈福的人已排起了队。负责验票的一位女工作人员说,大约从早上6点开始,烧香祈福的人群逐渐向开福寺涌来。寺庙里,许愿树上,丝带飘飘,上面写满了大家各种各样的新年祝福与愿景。在开福寺的功德池前,围满了许愿祈福的游客,虔诚地站定,默念祈祷,向池中投入一枚硬币。

长沙开福寺庙会上,市民在逛庙会时还能吃上各地美味,来自各地的美食集聚此地,让市民在寒风中,仍流连忘返。 ■记者 陈月红

## 分镜头

### 【梅溪湖】10万市民观焰火

2月6日晚上,梅溪湖国际服务区元宵灯会在梅溪湖南岸景观轴隆重举行。省委常委、长沙市委书记陈润儿等出席活动并启动灯光按钮,为梅溪湖国际服务区亮灯。

今夜,4000亩的梅溪湖被彩灯装饰得格外亮眼,沿湖和公园游道两侧,民间剪纸、手影艺术为市民带来精彩的表演。晚上8点半举行的焰火秀将气氛推向了最高潮,10万余名市民观看焰火,将湖堤围得水泄不通。 ■记者 王文

### 【烈士公园】最高彩灯18米

2月6日晚上,湖南烈士公园,由彩灯组装而成的巨型“花篮”高18米,这个彩灯花篮被安放于湖南烈士公园中心广场,是该景区展出的21组大型彩灯中最高的一组彩灯。饰以大红灯笼、“满天星”的“星空长廊”长200米,则是此次灯展最长的一组。元宵节晚上,这两组彩灯,成了当晚游客争相合影的对象。2岁的欧阳中时手提小灯笼,站在两组彩灯前,摆足了POSE。 ■记者 陈月红

### 【千龙湖】元宵文艺汇演

2月6日下午1点,由长沙市望城区格塘镇政府与长沙千龙湖生态旅游度假村联合举办的元宵文艺汇演,在长沙千龙湖生态旅游度假村龙吟会堂举行。部分格塘籍政商界知名人士、镇机关干部、千龙湖投资集团员工和群众共400余人欢聚一堂,参与了本次演出活动。 ■通讯员 广宣

## 元宵节·团圆

### 她8个月大时被双亲抛弃,罹患重症后想见亲生父母一面 “妈妈,吃个汤圆,我不怪你”



2月6日,省肿瘤医院,孙蓉蓉和亲生母亲见面很开心。 记者 龚磊 摄

**本报2月6日讯** “妈,吃几个汤圆吧!”今日上午,在省肿瘤医院淋巴瘤血液放疗科29病室,14岁的霍奇金氏淋巴瘤患者蓉蓉将一粒汤圆送到了生母嘴里。

14年前,出生8个月的蓉蓉被家人丢弃在望城区高塘岭镇高冲村村民孙庚升的家门口,孙庚升、任翠华夫妇收养了她。患了癌症后,养父母不离不弃。通过几番周折,蓉蓉联系上了远在福建打工的亲生父母。当初,她为什么被丢弃?她的病还能治吗?

#### 14年前门口捡到女婴

今年66岁的孙庚升显得比实际年龄要苍老,尽管与蓉蓉没有血缘关系,但他和老伴任翠华像亲生父母一样,每天在病房照顾女儿。“入院前,蓉蓉的情绪突然变得反复无常,有时甚至会一声不吭地离开家,在火车呼啸而过的铁路上漫无目的地行走……”任翠华说。

孙庚升、任翠华与蓉蓉的缘分始于14年前,蓉蓉的姑姑来到长沙望城区一铁路工地上打工,工作间隙,她不停地打听附近有没有心地善良又无儿女的人家。孙庚升、任翠华夫妇一儿一女未

成年就夭折了,成了她重点关注的对象。原来,她想帮哥哥嫂子把侄女送人。

“那是9月份的一天早上,我刚起床就听到了婴儿的哭声。”任翠华介绍,她连忙喊老公一起前去看。因为饥饿,躺在地上的蓉蓉不停地哭闹。把孩子抱起来后,他们发现包裹里还有一张纸条,上面写着重庆市潼南县等字迹。

考虑到自己没有儿女了,两口子一合计就收养了蓉蓉。“没想到蓉蓉那么难带,当时她发烧、呕吐、腹泻,我们就把她送到医院治疗。”任翠华说,蓉蓉的身体不好,在孩子5岁前,为照顾女儿她几乎没有睡过完整的觉。

#### 养父母举债救孤女

但蓉蓉的命运多舛,她上初一时检查出了霍奇金氏淋巴瘤(是恶性淋巴瘤的一个独特类型,是青年人中最常见的恶性肿瘤之一)。刚开始蓉蓉自己并不太清楚这是什么病,后来从同病房的病友处了解后,躲在厕所偷偷大哭了一场。她从厕所出来后,擦干眼泪笑眯眯地面对爸妈,不想让他们担心。

“为了她,我命都可以不要,

如果能治她的病,要我怎么样都可以,反正我是不会放弃的。”任翠华告诉记者,为给蓉蓉治病他们已倾家荡产,还欠了十几万的账。

目前,蓉蓉已进行了12次化疗。省肿瘤医院刘景诗院长介绍,蓉蓉的病情比较稳定,只要坚持治疗,好转的希望还是很大的。医院此次将她接来,还要组织专家对她进行专门会诊,拟定一个合理的治疗方案。

#### 想见亲生父母一面

生病之后,蓉蓉才得知自己的身世,她说想见亲生父母一面。这让孙庚升夫妇伤透了脑筋,到哪里去找呢?

根据当年纸条上留下的地址,长沙一家电视台去了重庆,辗转找到了蓉蓉的亲生父母陈某和徐某,如今他们都在福建打工。6天前,他们来到了湖南看望女儿。

今日上午,听说有媒体来医院,陈某和徐某悄悄地躲出了病房,不愿面对镜头。记者费了几番周折,在答应不透露其真实姓名的前提下,与之进行了沟通。记者问,当初为什么要把蓉蓉送人?“一是家里穷,养不起,蓉蓉上面还有两个姐姐;再就是爷爷奶奶想要个孙子,生下来是女儿,就想送人……”徐某说这14年来,他和老婆无时无刻不受到良心的谴责。

蓉蓉的妈妈陈某坐在凳子上,用手捂着脸,眼泪从指缝里流出。懂事的蓉蓉端起医院做的汤圆,喂在妈妈嘴里,这时,陈某泣不成声,不停地亲吻蓉蓉:“宝贝,爸爸妈妈对不起你!”

徐某告诉记者,他大女儿现在读大学,二女儿也读高中了。得知妹妹的情况后,两个姐姐也表示放假时来湖南看望蓉蓉。

■记者 张春祥 通讯员 彭萍

盘中餐 金尊山茶油

不用锁 不怕偷 王力电动车 诚招空白区域优秀经销商 财富热线:15268688989